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„Jsme poměrně optimističtí,“ konstatoval Manfred Koller, šéf Českomoravské stavební spořitelny, při
bilancování výsledků známé Lišky za loňský rok a odhadech jejich budoucího vývoje. Důvěru v slušné
perspektivy nepochybně čerpá hlavně z dominantního postavení ČMMS na českém trhu stavebního spoření
(podíl Lišky na objemu poskytnutých úvěrů loni dále vzrostl na 59 %), z překvapivě malých problémů s
dlužníky (podíl kvalifikovaných úvěrů činí pouhých 1,45 %), ze 185 tisíc loni nově uzavřených smluv o
spoření – a možná hlavně ze skutečnosti, že Liška je už dnes velmi dobře etablovaná jako prodejce dalších
finančních produktů, jako jsou pojistky, hypotéky, spotřebitelské úvěry atd. „Naši prodejci musí nabízet
široké spektrum produktů, omezovat jejich aktivitu jen na stavební spoření by bylo trochu jednostranné
poradenství,“ poznamenal na toto téma M. Koller. ČMSS navíc chystá tuto nabídku ještě dále rozšířit –
právě v těchto dnech byl odstartován nový program Liščí penze, jehož součástí je mj. stavební spoření s
vyšším výnosem, investiční životní pojištění apod. Je zřejmé, že v ČMSS počítají na jedné straně se stále
rostoucím zájmem české populace nespoléhat stran penzí jen na stát, na druhé také s potížemi, s nimiž
stavební spoření v ČR zápolí už delší dobu – už realizované snížení státního příspěvku a především
systémové změny, který má přinést právě projednávaná novela zákona o stavebním spoření. „My nemáme
problém s posílením účelovostí spoření a úvěrování, ani s možností převést u nás naspořené částky do
důchodového systému. Za nešťastné ale považujeme záměr otevřít sféru stavebního spoření bankám a
dalším subjektům,“ vyjadřuje M. Koller postoj ČMSS a nejspíš celého sektoru k chystaným změnám. Podle
něj by dnes v Německu takový návrh jen stěží prošel – banky jsou dnes na západě Evropy považovány za
značně nejisté, zatímco stavební spoření ve finančním systému Německa představuje prvek stability. V
Česku je ovšem situace diametrálně odlišná – tuzemské banky jsou všeobecně považovány za zdravé a za
vzory obezřetného hospodaření.
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